

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:

Helyben:		Vidéken:	
1 óra	60 f.	1 óra	1 K —
1 évre	1 K 80 —	3 —	3 —
1 évre	3 — 60 —	6 —	6 —
1 évre	7 — 20 —	12 —	12 —

Lapkiadó: **Baranyay Lajos.**
Felelős szerkesztő: **Major Mihály.**

Megjelenik: minden hétköznap este 8 órakor.
Szerkesztőség és kiadó-hivatal: **Szent-István-tér 1.**
Ide küldendő a szerkesztőség és a kiadóhivatalt érdeklő minden közlemény és előfizetési díj.
Egyes számkor-kapitálok a töhanyitósádban.

Diákok

feltűdüléséről a felsőbb osztályokba de sokszor hallani ma. Mindenki ur akar lenni, mindenkinék érettségi kell, vagy legalább nyolc osztály. Szülők nyögve fizetik a drága tandíjat, sirva könyörgik keresztül osztályról-osztályra csemetéiket; szidják, ha mégis elbukik s fenyegetik, hogyha elbukik elmehet iparosnak, kereskedőnek. Iparos! Kereskedő!

Ugyanakkor tele vannak napilapok, folyóiratok hangos felhívásokkal, csalogató mesékkel, hogy ilyen meg olyan aranyhegyek teremnek ma az ipari és kereskedelmi pályán, igen bizony, sőt nem is egészen mese ám ez; nagyon, de nagyon sok igazság van ebben.

A vagyonossággal nő nap-

ról-napra az iparos, a kereskedő tekintélye is a társadalomban. Ma többé nem leereszkedik a hivatalnok egy ipari vagy kereskedelmi vállalat valakijéhez, hanem megbecsülve őt, önmagát nem érzi lealacsonyítva többé.

Hát volt erről egyáltalán valaha szó? Vagy volna erre ma is példa? Ezeket a kérdéseket felelet nélkül hagyom most, elég, ha megismételtem, hogy ma az ipari és kereskedelmi pálya megélhetés szempontjából magasan felette áll a tudományosnak, tekintély szempontjából pedig szaporodó vagyona előbb-utóbb előkelő helyet szerez számára a társadalomban is.

Akkor hát mégis mért tudnának diákjaink leginkább tudományos képzettség felé? Nagy idealista vagyok, de azt mégsem bírom feltételezni rólok, vagy szüleikről, hogy az

a nagymérvű gondolat ösztökéli őket: adjatok a hazának művelt, tudományosan művelt iparosokat, kereskedőket.

Nézetem szerint más itt a bibi. Csak nem rég temettek el egy önkéntest. En nem mondom, hogy katonáék halálba székálták, nem. De merem állítani, ha nem kellett volna berukkolnia, nem is lett volna öngyilkos. Mert hiába egy évet katonai dresszura alatt tölteni, mint önkéntesnek is, az nem csekélység és edzett bőr kell hozzá. De hát még — és itt jön az a bizonyos bibi — közönséges bakának lenni két egész esztendeig egy kevésbé intelligens embernek is, egyenesen demoralizáló, csúnya, förtelmes, veszélyes nem embernek való. Pedig ide jutnak ami fiaink, akik megszakítják tanulmányaikat, akik már előbb hagyják abba a drága, a kienem fizetődő tudományos pá-

lyát, vagy akiknek holmi drága kurzusokra nincs elegendő pénzük.

Ezen tessék segíteni tisztelt társadalom.

(Dn.)

Rálöttek a vonatra.

Könnyen halálos szerencsétlenséget, illetve meggondolatlanságot idézhetet volna elő f. hó 2-án éjjel valami elvetemült fickó gaztette.

Pénteken éjjel a Budapestről városunkba fél 12 órakor érkező személyvonatra Székesfehérvár határában valaki revolverrel rálőtt. A golyó egyik II. osztályú fülke ablakán repült be sa podgyásztartóban akadt meg. Az ablakon csak egy 2 koronás nagyságu lyukat ütött. Az utasok, akik hárman ültek ebben a fülkében, érthetően megré-

Mit olvasson a gyermek?

— A Fejérmegyei Napló tárcája. —

Többször hallhatjuk, mikor a megdorgált dacos gyermek így felel vissza: — S ime legutóbb olvastuk a lapokban, hogy tényleg igen zsenge korban levő gyermekek elindultak vándorolni.

Ugyan, honnan veszik a gyermekek ez elhatározásukat? ... En azt hiszem, hogy leginkább a népmesékből.

Ha a szülők eltávoznak hazulról, a gyermekek kiszurrannak a konyhába és nyaggatják a cselédet: „Meséljen valamit Kata, drága, kedves Kata, meséljen.” Azután csakhamar körülveszik őt, aki tőle telhetőleg eleget tenni igyekszik a gyermekek felcsigázott kíváncsiságának. S nem valami válogatott nyelven egy érdekesítő vagy hátborzongató históriát kezd mesélni.

Hallgassuk meg meséjét. Rendesen valami ifjúról szól, akit elszakított a végzet kedvesétől. Az ifju nem tud nélküle élni és felkeresésére indul. Számos kísérteties szí-

nekkel ecsetelt viszontagság után Tündérhonba ér, hol legyőzven a hétféjú sárkányt, kedvesével a viszontlátás édes örömét élvezi.

Az ilyesmi persze tetszik a gyermekeknek. Az azonban más kérdés, hogy nekik való-e az ily mese? ... Kegényeket ugyebár nem adunk a gyermekek kezébe! Már pedig a népmese sem egyeb, mint anyag egy nagyobbserű regényhez, azaz kisebbserű regény.

A népmese sokszor annyira felizgatja a kis elméket, hogy a kicsinyek nem tudnak elaludni, vagy ha igen, úgy az eléjük varázsoltt szörnyetegekről álmodnak. S így már korán megkapják a manapság általánosan elterjedt idegbajt. Állít som bizonyítására szolgáljon a következő példa:

Este van. Az atya így szól Juliska leányához: „Hozd el a papucsomat a hálószobából.” — „Jaj nem, édes apa, félek!” — válaszol a kis leány szepegeve. „Mitől gyermekem? — „A kísértetektől!” — „Ugyan-ugyan, te bohó! Hát ki beszélt neked ezekről?” — „A szobaleány. Ő már látta is, hogy a somlóhegyi várkisasszony éjelen-

kint ellátogat hozzánk.” — „De hisz az nem igaz,” — mondja az atya. — „Már hogyné lenne,” — erősíti Juliska. — „Mari a szakácsnő is látta. Mai pedig mama mondja, hogy Mari nem szokott hazudni.” Eppen azért félek és nem megyek a hálószobába” — „Hm, hm! De hát ha parancsolom!” — szól az atya szigorúan.

A gyermek könyörgésre fogja a dolgot. Az sem használ. Félve reszketve lépked a szoba ajtaja felé. Néhány pillanatig néma csend honol, majd egy rémült sikoly izesíti meg a szülőket. Sietve mennek a szomszéd szobába. Ott fekszik a holtra jédt gyermek. „A várkisasszony!” — susogja elaléltan.

Az ijedségtől az amugy is gyöngye idegzetű leányka időnkint visszaterő görcsöket kap. Ime a rémtörténetek hatása a gyermek kedélyére.

Tiltsuk meg cselédeinknek, hogy gyermekeinknek meséljenek. Beszéljünk mi nekik a jó szívű, szorgalmas és engedelmes kis leánykáról (ifjúról), kit az Isten megjutalmaz.

Meséinkben sohse szerepeljenek

szörnyetegek és kísértetek. Ne legyenek témái a népmeséket jellemző szerelmi históriák. Ha az utóbbiakat csak mint rövid epizódot csupán „pár szóval érintjük,” mint pl. „Csipkerózsában”, „Hőfőherkében” stb. úgy a gyermek elméje gyorsan elisiklik e részletek fölött és nem veszi azokat figyelembe. Ha azonban mesénk főhősei szerelmesek egymásba s ez az érzelem hajtja őket, az egymásért való küzdelemre, akkor mesénkben is a szerelem hangja fog uralkodni. Ez rögtön megragadja az éberebb gyermek figyelmét és gondolkozni fog fölötte. Ennek pedig kivált a serdültőbb gyermekekéknél az az eredménye, hogy elhihetik magukat; egyik vagy másik deák (leány) ismerősük iránt érzett vonalmuk szerelem, mely így idő előtt azá is fejlődik. Már pedig ez a gyermek lelkületére és fizikumára nagyon rossz hatást gyakorol. Munkáját, tanulmányait elhanyagolja s főcélja tetszeni.

Eppen azért csak akkor adjunk népmeséket és regéket a gyermek kezébe, ha már kellően be van vezetve a történelem világába. Ek-

Sövegjártó János

hazai és rumburgi vászon-áruház
barátok épülete,

AZ ELŐTT: ÖZV. HANEL ANTALNÉ
OLCSÓ SZABOTT ÁRAK

Mai lapunk 4 oldal.

0000825

KNAZOVITZKY

divatárúháza

Székesfehérvár.

Fürdő ruhák, kalapok; utazási, tenisz, sport cikkek, szalma, panama
 * * kalapok, sapkák, bőrdöngők, kosarak, angol uti táskák. * *
Eredeti angol és kneipp sandálok.
 Tenisz, utcai bőr és vászon cipő különlegességek, kobra, karlsbadi és
 * * * eredeti amerikai gyártmányok, olcsó szabott árak. * * *
 Napernyők leszállított árban.

mültek s a folyosóra szaladtak. Izzalmuk nehezen múlt el.

Nem hiszük, hogy másról, mint egy meggondolatlan suhanc, vagy részegember otromba tettéről volna szó.

Sertésvész fenyegeti a várost.

Óvintézkedések.

Az utóbbi időben sok kárt okozott Székesfehérvár gazdák közönségének a sertésvész. Két-szer egymásután hosszú zárlat volt, mely miatt sem kihajtani, sem eladni nem lehetett a sertéseket.

Most ismét ugyanez az eset fenyeget. Tegnap délelőtt jelentette az állatorvos, hogy városunk területén a sertésvész szörvényszerűen mutatkozik. Az állatveszedelem nagymérvű elterjedésének korai óvintézkedésekkel kell elejét venni. Jelentésében indítványozza az állatorvos a legelőkre való kihajtás és a vásárok ideiglenes betiltását.

A hatóság még nem határozott.

kor a népmesék és regék mintegy a történelem kiegészítő részét fogják képezni, melyekből a gyermek a nép jellemét, szokásait és az ország egyes helyeinek történelmi nevezetességét ismerteti meg. Ily korban a gyermek már meg is tudja különböztetni a mesét a valótól. S így a regékben rendszeresen előforduló rémek és kísértetek nem fogják megijeszteni és megfélemlíteni. A királyfiakkal és tündérvárakkal telt mesék sem ébresztenek majd benne hiú ábrándokat és beteljesíthetetlen vágyakat.

Ilyuságunk nem válnék idő előtt életuntá és blazirtá, ha korának megfelelő könyveket olvasnak, mert csakis a jól megválasztott olvasmányok hatása alatt fejlődhatik arányosan és harmonikusan a lélek a testtel.

TÜZ

a tóvárosban.

Leégett épületek, bennégett állatok.

Nagy tűz volt hétfőn éjjel a Széchenyi és Szárca-utca elágazásánál. Kertész Mór szárcsa-utcai szatócs istállójában eddig még ki nem derített okból fél 12 óra tájban tűz keletkezett. A lángok az ajtón át kicsapódtak a háztetőzetére, honnan a későbbi zivatart megelőző nagy szélvihar valóságos csóvákat lánggal égő karvastagságú fadarabokat hordott át a szomszédos épületekre. Szerencsére a 13. huszárezred tolnai huszárai kika környékbeli házakba laktak, gyorsan hozzáláttak a mentési munkálatokhoz és fölzörgették a közelben lakó helybeli polgárságot. Ezt azonban kár volt tenniük. Az alsóvárosi nép, bár az ő vagyonuk forgott veszélyben, felháborítón viselkedett. Vízet sem hordtak, a lajtót sem huzzák, semmihez se nyultak. Az ilyenekből a rendőröknek fel kellene írni egy-néhányat s szigorú büntetést érdemelnének. Bezzeg a huszárok megmutatták nekik, hogy milyen az alföldi magyar. Felbaráti szeretettel fáradhatatlan szorgalommal dolgoztak ember-társaik vagyonának megmentésén. Sokat mentettek, dícséret illeti őket, a környékbeli lakosok pedig hálával és köszönettel tartoznak nekik.

Gyorsan megérkezett a tűzoltóság is Simon Sándor és Zavaros Aladár parancsnokok vezetésével. Azokat a szomszédos házakat, melyek még nem égtek, ügyösen elszigetelték, úgy

hogy ezekre nem is tudott átcsapni a tűz. Azután oltották az égő épületeket. Kivonult a honvéd készütség is, mely leginkább a rendre ügyelt fel, mert a rémes kongatásra megjelent tömeg csupa kíváncsiságból behatolt az égő házakba.

Legtöbbet mégis a vihar nyomán megérkezett erő segítette. Reggel 3 órára teljesen elaludt a tűz. Ekkorra 'elégett Kertész Mór istállója, raktára és két lova, melyek az istállóban maradtak, özv. Cser Pálné lakóháza a mellékpépületekkel, azonkívül ólak, kazlak, baromfiak nagyobb számmal. A kár több ezer korona, melynek csak egy része kerül meg biztosítás révén.

A tűz keletkezésének oka még nincs hivatalosan megállapítva, de valószínű, hogy Major János kocsis fiú gondatlansága okozta.

HIREK.

Naptár.

Augusztus 7.	Szerda.
R. Kath.: Kajetán.	
Prot.: Kajetán.	
Gúr. Anna	
Zsidó: --	
Nap kel: 4 ó 45. nyugszik 7 ó 25.	
Hold kel: 11 ó 11. nyugszik 2 ó 40.	

A semmiről,

a definiálatlanról nem irtak még cikket. Pedig az ulti meg a koponyánkat ilyenkor az uborkasárgító melegben, ez a borzasztó semmiség, unalmas témátlanosság, gondolatnélküliség, mikor pihegve nézünk bele a meleg, átlátszó levegőbe és a legfontosabb életszervünk, a gondolkodásra teremtett agyunk fűtőkazánjában kialudt a tűz.

Ilyenkor más újságíró ír lekoptatott témákról, utszéli dolgokról, banalitásokról

En őszinte ember vagyok, Szimplex, kisjkaliberti, de őszinte. Ez is ér valamit. És ezért értélem magam valamelyest.

Megvallom őszintén, ilyenkor

nincs témám. És nem teszek úgy, mint sablonos kollégáim, nem írok a nyár örömeiről, a nyaralás kellemességeiről, a politikai nyárról és kombinatív glosszákat az eljövendő politikai őszi, az általános titkosról, az egyenlő községenkéntiről, Tisza geszti beszédéről, a gyermekkertészetről és más egyébről, de írok arról a sajnálatos körülményről, hogy nincs egy árva téma a gondolkodás hivatásával bíró koponyámban.

Ez nem szégyelni való helyzet. Ez megesk mindenkielő: A művész azt mondja ilyenkor: nem játszom, nem vagyok diszponálva, a többi emberbarátom, akik nincsenek abban a helyzetben, hogy játéknak nevezik a munkát, ilyenkor hangulattalan időben nem mondanak semmit, csak ülnek, alusznak és immel-ámmal dolgoznak.

Mi, tollemberek, ilyenkor befelé nézünk. Ha odakünn a tiszta levegőjü világban nem ad témát az élet és ha ad, nem ad hozzá hangulatot, majd akad talán ami lelkünkben, ami világunkban valami apróság, talán egy vékony, kis érzés, amiről érdemes hasábot kalapálni.

Es ha ilyenkor észrevesszük, hogy ott benn nincs semmi, hogy érzéstelen és hangulattalan ma minden, akkor tegyük le a tollat, elvégre nem okvetlenül kell nekünk mindennap írni.

Es ne gondoljunk arra, hogy ez a semmiség, ez a bämész-kodó üresség künn és benn a tehetőségtelenség és kiirtottság előjele. Nem. Ne essünk kétségbe.

A világ nagy, az emberek élnek, gondolkodnak, futnak, lármáznak, szeretnek, utálnak, jök és rosszak, majd csak akad valami téma

Csak banalitásokon ne nyargaljunk, inkább legyünk őszinték, becsületesek, mindent bevallók és ha legélesebb fürkészes mellett sincs téma sem a levegőben, sem a földön, sem a másik asztalnál ülő kisleány szemében, sem az én megkopott szivemben, akkor vegyük elő a papírt — úgy mint én és írjunk szaladó sorokat a semmiről.

Nekünk ugy is sokszor a semmiből kell élni.

SZÉP FRISS

Dunsztba való gyümölcsök:

Cseresznye, meggy, Anenász
barack, Francia őszi barack.

Faj cukordinnye.

HIRTLING KÁLMÁN

csemege és fűszer áruháza, Nádor-u.

ÁRUIM MINTASZERŰEK! — ÁRAM JUTÁNYOSAK!

Kiszolgálásom pontos. Telefon 207.

A Zirci apátság szántói forrásának
nagyban elárúsítója.

I. ü. Tókai pecsenye bor 1'20 fill.

! üveg Neszmélyi bor 80 fill.

Friss Prágai nyers és főlt sonka.

Uj korszak Sereglényes.
De uborkorszak is lehetne a eime e hirnek, mert állítolag az uborkának köszönhető, hogy e bir létrejött. A uborkaszint veszedelmesen utánoz viccekkel megáldott regényírónk szerint ugyanis a sok érett uborkától ugyanis az egész Sereglényes, annyira, hogy a község érdemes képviselőtestülete belátta, hogy tisztviselői nem élhetnek meg nyomorúságos fizetésükből a mai drágasági viszonyok között: Tegnap tartott közgyűlésén a községi jegyző és segédjegyzők fizetését 30-30 százalékkal, a közs. állatorvosét 25 %-al, továbbá a segédjegyzők lakbérét 200-200 K-val emelte. Jól tette.

Kivételes nősülési engedély.
A honvédelmi miniszter a kivételes nősülési engedélyek körül kövendő eljárás ügyében új rendelkezést bocsátott ki. Az 1912. évi XXX. tc. 87. szakasza ugyanis hatályon kívül helyezte az 1876. évi VI. tc. 35. szakaszában foglalt azon rendelkezést, mely szerint a kivételes nősülési engedély elnyerése iránt benyújtott kérvényeknek elsőfokú elbírálása és véleményezése a közgyűlési bizottságok hatáskörébe tartozott. Ennek folytán a kivételes nősülési engedélyek tárgyában most már a honvédelmi miniszter a közgyűlési bizottság véleményének meghallgatása nélkül intézkedik. Felhívja ennek folytán a honvédelmi miniszter a törvényhatóságokat, hogy tegyék közhírre, hogy a kivételes nősülési engedélyek iránt beadandó kérvényeket jövőben nem a vármegyei közgyűlési bizottságaihoz, hanem közvetlenül a honvédelmi miniszterhez vagy az illetékes közgyűlési hatósághoz kell benyújtani, mely utóbbi azután szolgálati uton terjesztül az ilyen kérvényeket a honvédelmi miniszterhez.

Rémes jelenet. A tegnap éjjeli tűznél történt az alábbi borzalmas eset, amely annyira rémes, hogy külön hírbent tartjuk érdekesnek megírni. Az egyik égő házban K. B. hírlapíró szivszaggató jajveszkelést hall. A lángok fényétől megvilágítva észrevesz egy öregasszonyt, amint kezeit tördeli és már-már összeesik a kétségbeeséstől. Szakadozott szavaiból csak annyit lehetett hallani:

— Jaj! benne ég. Jaj! benne ég.

A szerkesztő ur oda rohan, megrázza az anyókat s rákiált:

— Mi ég benne, ki ég benne?

— Az én drága jószágom, egyetlen mindenem, jaj, jaj, jaj.

K. B. a mellére nézett, odaszive fölé, ahol majd az az ezüst érdemkereszt fog fityegni, melyet a most következő életmentésért kap a királytól.

— Egy életem, egy halálom! — mormogja magában. Kabátja gallérját felhajtja, nadrágja szélét is, kalappját ledobja, szájába zsebkenődot tesz s beugrik az égő ház ablakán. Kezével hadonászik, szét üt a füst között és keresi a benomradottat. Nem látja sehoh. Talán a füsttől? Nem, mert az még nem volt olyan nagy. Odarohan az ablakhoz s kiszól a síró asszonyhoz:

— Néni, ittben nincsen senki?

— Jaj, dehogy nincs, hisz most is hallom a sírását onnét a sarok felől.

— De hisz ott nincs más mint egy csirke, az csipog.

— Az hát. hiszen azt siratom.

K. B. arca, miként a háztető, lángba búrul a dühtől. Odamegy a csirkehez s olyan gölt rug vele az egyik sarokba, mint egy angol fotbalista. Aztán kiugrik az ablakon s ahogy száján kifért, úgy kiabált a sípalkó asszonyra.

— Hát azért a kocós csirkéért kockáztatta meg velem az életemet? Hát azért tetette tönkre a ruhámat?

Az asszony nem szólt semmit, tovább sirt, K. B. pedig lehajtott a kabátját és kereste a kalapját, és nem találta. Ezüst érdemkeresztet nem szerzett, de a szalmakalapja elégett.

Élet Bodajkon. A Székesfehérvári „Egyetértés” tornacsapata e hó 4-én Bodajkon rendezett sport ünnepélye egy erkölcsileg mint anyagilag fényesen sikerült. Az ünnepélyen megjelent városunk nagy-számu intelligenciáján kívül, a Bodajki nyaraló közönség és a környékből igen sokan. Az ügyesen össze válogatott versenyszámok továbbá a szerencse kerék és az esti Cabaret előadás nagyban szórakoztatta a megjelenteket. Majd táncra perdült a fiatalok és vidám hangulatban a késő reggeli órákig ropódtak, még csak nem jeleztek, hogy indul a fehérvári vonat. A megjelentek kellemes emlékekkel lávoztak vigasztalva megukat azzal, hogy ha az Isten megsegít, jövőre megint találkozunk. A négyest 70 pártáncolta. A hölgyzsépség verseny győztese *Andocsy Jolánka* (Bodajki) lett, míg a legtöbb szavazó lapot Kovács Matiska (Székesfehérvár) adta el. Mindketten egy-egy értékes tárgyat kaptak. Sport eredmények: I. Kerékpárv verseny: Székesfehérvártól Bodajkig. I. Szép Sándor Sz. K. E. 2. Gréger Ferenc D. V. 3. Vinc. I. D. V. 12 induló. II. 200 méteres futó verseny. I. Petrács Béla Sztc. 2. Nott György. 3. Sándi Ferenc Sztc. 4 induló. III. 1500 méteres futó verseny. I. Balázs Viktor D. V. 2. Szép József Sztc. 3. Dittrich Nándor D. V. 4. Tonhäuser László „Egyetértés” 10 induló. IV. 4x50 méteres uszó staféta. I. Horváth, Nott, Zuger és Kozma, 2. Petrács, Koródi, Lichtnecker és Toró. Karcspással győzve.

Incidens. Müller Béla szabafestő és Gál Sándor asztalos között a vasúti állomáson kellemetlen incidens történt. A rendőrség megindította az eljárást. Müller az elsőrendű vádlott.

Megérte a halálát. Nagy Imre 61 éves sárkeresztési ember már régóta bélbajban szenvedett. Felesége künn pihent a temetőben, fia elszakadtak a faluból, ahol így a beteges öregember egyedül álldegelt, elég jó módban. Nagy Imre néhány nappal ezelőtt, bár még az utcánjáró ember volt, úgy érezte kőgy halála már nem messze van. Tolla fogott s levelet írt Csöszön lakó fiának, hogy látogassa meg mert el akar tőle búcsuzni. A fiu gyorsan vonatra ült, Sárkeresztésre utazott s beállított apja házába. Az ajtót zárva taláta. Megkérdezte a szomszédokat, hogy mit tudnak az apjáról s azok mondták, hogy tegnap még a kapuban láták s kora délután bement lefeküdni. Erre a fiu a szomszédok segítségével betörte az ajtót s a szobában apját az ágyon fekvé halva találta. Az orvos megállapította, hogy Nagy Imrét régi gyomorbaja ölte meg. A hatóság megvizsgálta az ügyet s a halott eltemetését törvényesszékli boncolás nélkül engedélyezte.

Ligetünkben még mindig ozen gyalázatos feliratok miatt kell szegyenkeznünk.

Papirus Haladék és szoval minden a tárgyba bodóbai.

Meddig tart ez még?

Füredi Ilona — Horváth Erzsébet. Megjött a fényképe. Felismerték, ő az. Ki ő? Az a hölgy, aki két fiatalembert társaságában Havranek József lakását kifosztotta. Notórius szálloda tolvaj a budapesti rendőrség jól ismeri. Füleki Sándor bandájában volt sokáig. Horvát Erze az igazi neve. Tegnap csomag érkezett nevére Kalocsáról. Horváth Ferenc a feladó Kalocsán is nyomoz a rendőrség.

Lámpát a kocskira. Ismét 20 olyan kocsisembert jelentettek tel a rendőrségen, akik kocsjukra lámpát nem tettek. Ezeket a rendőrség fejenként 20 K pénzbüntetéssel sújtja. Érthetetlen, hogy nem ökl ennyi példán a nép. Olvasóinkat ismételtlen figyelmeztetjük, hogy a kocskira ezidő szerint még kötelesek lámpát tenni.

Ne bántad a rendőrt. Beke József Cserespeszköz 3 sz. alatti lakost 50 K pénzbüntetésre ítélte a rendőrség, mert a Nádor-utcán öt csendreintő rendőrt sértegette. Beke felebbezett.

Varekódtó hérkocsisok. Tóth János és Szilágyi József bérkocsisok a Nagy Sándor utcai állomáson összeverekedtek s a 62 éves Tóth véresen maradt a helyszínen. A rendőrség Tóthot 8 K, Szilágyit pedig 5 napi elzárásra és a hajtástól való eltávolításra ítélte.

Mentők munkája. Kimutatás a székesfehérvári önk. mentők július havi működéséről. Első segítségét nyújtott 93 esetben a következő eseteknél: Sérülések 80, belső bajok 8, Egyéb bajok 3, önylikosság 2 esetben, Ezenkívül igénybe vettett 26 esetben és pedig: Betegek szállítása 20, elmebetegek szállítása 2, vaklárma 2, hulla szállítás 2 esetben. Mozdórség 6 esetben: Tűzesetnél 1, Egyéb helyütt 5 esetben. Július havi összműködés 125 esetben. Az 1912 évben 1054 esetben; főnnállás (1898) óta 13192 esetben működött közre.

ÉRTESETÉS. Bernstein & Káldor és Becsey-cég a székesfehérvári városi vízmű építői tudatják az érdeklődő háztulajdonosokkal, hogy egészségügyi berendezéseket tervező és építő irodájukat megnyitották (Basa-u. 1. sz. telefon 252). Kérik a komoly érdeklődőket, hogy irodájukat bizalommal keressék fel, ahol részletes felvilágosítással, augusztus 1-től pedig nagy mintaraktárral készségesen állnak szolgálatukra. Kivánatra lakások részletes felvételét, tervek és költségvetések szakszerű elkészítését — a tényleges megbizásra való minden kötelezettség nélkül — díjtalanul eszközlik.

Kiváló minőségű hentesárunk, felvágottak, kolbászok, délutánonként meleg füstölthúsok MARSCHALL-nál Kossuth-utca.

Tanuló üzetéssel felvétetik Almássy Istvánnál, Városház-tér.

Fogak Kovács Dezső műfogászati termében Székesfehérvár (Rózsá-u. 5 sz. a. a Zirci mellett templommal szemben) mindig a FIUMEI Kávét kávébehozatalnál (Barátok épülete) vásároljon.

Apróhirdetések

Apróhirdetések előre fizetendő.

Eladó egy kontra fékes kérekpár (bicikli) és egy kis „Singer”-féle varrógép, Malom-utca 53.

Iroda és háziszolga, ki már hasonló minőségben alkalmazva volt, felvétetik. Cim a kiadóhivatalban.

Irodai tisztviselő (fiatalembert) felvétetik. Írásbeli ajánlatok a Székesfehérvári Villanytelep igazgatóságára címére küldendő.

Olaj-utca 80. számú ház szai badkezből eladó — tudakozni Zámoly-utca 56. sz. Ugyanott 8 baglya zabos takarmány eladó.

Egy 3 szobás utcai és 2 szobás udvari lakás november 1-re kiadó. József-utca 6. Tudakozni lehet Bognár-utca 2. alatt Radó Tamásnál.

Felsőváros Öreg-utca 39. sz. alatt levő Szakál János-féle kovács műhely mellékkeliséggel együtt február 1-re kiadó.

Munkásfény felvétetnek Hagenmacher sörtetelep Fazekas-utca 6.

Egy négy szobás lakás kezesek lehetőleg a Zichy-liget környékén. Cim a kiadóban.

Buzafölde a hetedik dülőben készpénzfizetőnek szabadkezből eladó. Bővebbet a kiadóban.

Egy 1 szobás lakás a hozzátartozó mellék-helyiségekkel együtt nov. hó 1-re kiadó. Jókai-u. 20.

Alsókirálysor 16 sz. hazban jóforgalmu bognár műhely és 1 udvari lakás nov. 1-re kiadó.

3 szobás lakás hozzávaló helyiségekkel együtt Megye-tér 13. szám alatt folyó év november 1-ére kiadó.

A Hitelszövetkezet Lövéde-utca 3. sz. alatt aprított tűzifát ad a tagoknak házhoz szállítva 100 kgkint 2-60 K ért.

A kath. háziasszonyok egyesületének Otthonában (Csonka-utca 1/b.) jó családból való leányok bejárói helyet keresnek.

Mikes Törökországi Leveléi, diszkidás kéz alatt olcsón eladó. Cim a kiadóban.

Arany Biblia azelőtt 150 korona, most 90 korona cim a kiadóban.

Székesfehérvári BUTOR-

készítő iparosok szövetkezete

mint az Országos Központi Hitelszövetkezet Tagja. — Telefon 258.

Saját készítményű butorainkat óriási mennyiségben tartjuk raktáron, legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig, melyre a n. é. közönség figyelmét felhívjuk.

Munkáinkért a legmészszebbmenő szavatosságot vállaljuk.

A t. közönség pártfogását kéri a

Szövetkezeti Igazgatóság.

Sz.-fehérvár, Kossuth-u. 10.

Varrógépjavítások

műhelyinkben gyorsan és szakácserien készíttetnek,

SINGER CO. varrógép-árszvénytársaság.

Magyarország legnagyobb és legrégibb varrógép-üzlete.
Székesfehérvár, Nádorutca, Töltényi-ház

FÜRDŐ RUHÁCSKÁK
és KALAPOK.

LÁNYKA és FIU RUHÁCSKÁK, KÖTÉNYEK.

GREMADIN, BATIST és MOSÓ NŐI BLUZOK.

Napernyék! — Vászon és bőrcipők.

LEGDIVATOSABB FRANCIA Potom áron
ÉS PÉCSI CSIPŐ FÜZÖK :: kaphatók!

KOVÁCS ANTAL

uri- és női divatruháza.

Ha
eladni

vagy
venni-valója

van

az apróhirdetések közt
tegye közzé!



„Wagner a Hangszer-Király“

országszerte elismert legjobb hangszeráruhaza

Budapest, József-körút 15.

Bárkinek teljesen

INGYEN

küldi a most megjelent nagy fényképes hangszerárjegyzékét, ha azt egy levelezőlapra kéri Öreg vagy törött gramofonlemezeket becserél. Gyorsjavítóműhely!
Eiismerő levelek!

TISZTÁN

és világosan úgy kérje és fogadja el, ha szappant vesz, hogy

KOLOZSVÁRI (HEINRICH-féle)

Glycerin szappan

Tojás

Mandula

Márvány

A kolozsvári gyógyszerárnyár azért lett világhírű, mert a legdrágább és teljesen ártalmatlan anyagból készíti szappanait.

Kincset ér

a Tordi-féle Hollandi 3 király tea, mivel nemcsak hashajtó, hanem egyuttal étvágyjavító, gyomortisztító, emésztést előmozdító, bélműködést szabályozó, nemkülönben a legmáskacsabb gyomor bajon is segít.

Csomagja (kbl. 10—12 szeri használatra) 50 fillér. Minden gyógyszerárnyárban kapható.

SZENT ISTVÁN

ártézi, gőz, iszapmedence és kádfürdő

Székesfehérvár, Bástya-utca 3. szám.

Tisztelettel értesitem a m. t. közönséget, hogy a Szent István gőz és kádfürdőt megvettem, amelyet két ártézi kuttal és iszapmedencével kibővittem, teljesen ujonnan átalakítottam és minden igényeknek megfelelően berendeztem. Ártézi kutaim kifogyhatlan mennyiségű, gyógyhatású kristályvizzel látják el naponként az összes fürdőmedencéket.

Ami a fürdőkezelést illeti, azt személyesen fogom vezetni és előre is biztosítom a m. t. közönséget, hogy a legpontosabb kiszolgálás, rend és tisztaság tekintetében szigorú ellenőrzést gyakorlok. Személyzetem első rendű masszírozók és tyukszervágókból áll, akik szakképzettségük és előzékeny modoruk által iparkodnak majd a mélyen tisztelt közönség elismerését és szeretetét megnyerni.

A mélyentisztelt közönség szives pártfogását kérve, maradtam teljes tisztelettel

Ifj. TÖGL GYULA fürdőtulajdonos.

Gőzfürdő napok:

Urak részére: Április 1-től október 31-ig reggel 5 órától, november 1-től március 31-ig reggel 6 órától déli 12 óráig. Ünnepek és vasárnapokon egész nap.

Hölgyek részére: Naponként délután 1 órától este 6 óráig. Pénteken egész napon át. A fürdődíj pénteki napon kivételesen 80 fill., ruhával együtt.

Fürdődíjak ruhával együtt:

Gőzfürdő	60	Hideg-gyógyfürdő	60
Gyermekek 10 évig —	30	Iszapfürdő	2—
Porcellán kád	1—	Szénsavas-fürdő	2—
Cinkád	80	Sósfürdő	1—

BÉRLETJEGYEK: 10 db. gőzfürdőjegy 5 K, 10 db. porcellánkád fürdőjegy 8 K, 10 db cinkád fürdőjegy 7 K.